

# Есть результат – есть перспективы

**Газификация всех районов Тверской области — один из самых масштабных социальных проектов, реализующихся в регионе. Где-то процесс идет быстрыми темпами, где-то медленнее, но в любом случае он улучшает жизнь обыкновенных людей в городах и селах. О газификации и решении других насущных вопросов — в интервью с главой Андреапольского района Николаем БАРАННИКОМ**



— Из года в год Андреапольский район показывает стабильные темпы роста по многим показателям в самых различных сферах экономики. Вы давно занимаете пост главы муниципалитета и как никто другой знаете все положительные тенденции и проблемные стороны на вверенной вам территории. С какими, на ваш взгляд, главными достижениями район заканчивает 2012 год?

— Приоритетной задачей руководителя любой территории является повышение качества жизни граждан. Мы, в свою очередь, уделяем большое внимание тем сферам и проблемам, которые актуальны для жителей. В частности, в последнее время мы ведем активную работу по газификации района — это позволяет не просто улучшить условия проживания, но и открыть новые рабочие места. Еще в начале года мы запустили современную газовую котельную мощностью 1 МВт для отопления и горячего водоснабжения ЦРБ. Еще две котельные в Андреаполе переведены на природный газ и находятся в режиме пуско-наладочных работ. За счет местного бюджета (а это около 1 млн рублей) построены разводящие газовые сети по улицам Авиаторов и 50 лет Октября, и в результате на индивидуальное газовое отопление переведены два многоквартирных жилых дома и два коттеджа. Сейчас ведутся работы по прокладке газопровода в другие населенные пункты. Администрация района оказывает практическую помощь в газификации производства промышленным предприятиям. На стадии завершения изготовления документов по переводу на природный газ производства ООО «Андреапольский хлебокомбинат». Ведутся строительные и монтажные работы по газификации ОАО «Андреапольский фарфоровый завод». Это позволяет им снизить затраты на энергоресурсы, а следовательно, уменьшить расходы на производство продукции.

Кроме газификации большая работа ведется в сфере дорожного строительства, ведь от качества дорог зависит безопасность и благополучие жителей муниципалитета. В 2012 году была отремонтирована автодорога по улицам Театральная и Новгородская в райцентре и в деревне Козлово Андреа-

польского сельского поселения. Всего на эти цели из местного и областного бюджетов ушло более 14 млн рублей. Также по программе финансирования наладили проезды к дворовым и по дворовым территориям многоквартирных домов по ул. Ломоносова и Гагарина.

Кстати, еще один важный для андреапольцев аспект. В этом году в городе был построен по новейшей канадской энергосберегающей технологии 20-квартирный дом. Квартиры здесь предоставляются гражданам, переселяемым из аварийных многоквартирных домов в рамках программы фонда содействия реформированию ЖКХ.

— Как известно, газификация и прочие инфраструктурные проекты в регионах становятся дополнительным преимуществом с точки зрения инвестиционной привлекательности территории. Мы часто слышим о пришедших на тверскую землю про-

**В этом году в городе был построен по новейшей канадской энергосберегающей технологии 20-квартирный дом. Квартиры здесь предоставляются гражданам, переселяемым из аварийных многоквартирных домов в рамках программы фонда содействия реформированию ЖКХ.**

мышленных и торговых предприятий, а Андреапольский район остается верен своей сельскохозяйственной специализации и здесь. Расскажите, какие инвестиционные проекты реализуются у вас?

— Наш основной конек — это великолепная природа. Обилие рек и озер, значительные лесные массивы не только придают природе Андреапольского района необыкновенную красоту, но и способствуют получению экологически чистой продукции. Но вместе с тем большую роль играет и усиление инвестиционных процессов, опытные и талантливые специалисты-руководители на местах. Один из таких

примеров — семья Дмитриковых. Они организовали молочную ферму на базе бывшего сельскохозяйственного производственного кооператива «Спутник», а в 2011 году ввели ее в эксплуатацию на 400 скотомест. В их хозяйстве содержатся коровы молочно-мясной симментальской породы, завезенной из Германии. На ферме функционирует также современный цех по переработке молока, выпускается экологически чистая молочная продукция широкого ассортимента, которая положительно зарекомендовала себя и в соседних районах.

Другой предприниматель — Дмитрий Крылов наладил не только производство, но и переработку продукции — организовал в деревне Любино колбасный мини-цех. Различные виды колбас, копченостей, мясных полуфабрикатов давно завоевали популярность у местных жителей.

— Жилищно-коммунальная сфера всегда была и остается

одним из самых проблемных секторов на любой территории, и особого внимания заслуживает вход муниципалитетов в отопительный сезон. В этом году Андреапольский район был положительно отмечен правительством области. Николай Николаевич, как удалось добиться такого результата?

— Это произошло во многом благодаря планомерной и целенаправленной работе. Кроме того, внедряются новейшие энергосберегающие технологии, как в котельной, речь о которой шла выше. В целом же отопительный сезон-2012 на территории Андреапольского района на-

**Николай БАРАННИК, глава Андреапольского района:**

**— Те новшества, которые произошли в жилищно-коммунальном хозяйстве и сфере здравоохранения, в сельском хозяйстве и социальной политике, — это результат совместной работы власти и населения.**

чат с 24 сентября 2012 года. Подготовка объектов осуществлялась в основном силами и средствами предприятий. В этом году был произведен капитальный ремонт тепловых сетей по улицам Половчени и Гвардейская на общую сумму 945 тыс. рублей. Могу сказать, что отопление и поставка горячей воды в жилые дома и на предприятия района осуществляется без сбоев, аварий и отключений.

— Многие в Андреапольском районе делают и для развития сферы здравоохранения. В этом году подходит к концу соответствующая программа, согласно которой в районной больнице должен быть сделан капитальный ремонт. Закончены ли работы на данный момент? И какими достижениями в целом по программе можете похвастаться?

— В настоящее время все работы по ремонту медицинских учреждений, в том числе и ЦРБ, находятся на стадии завершения. В 2012 году за счет средств муниципального бюджета была приобретена мебель и стулья для поликлиники на сумму 500 тыс. рублей. По национальному проекту «Здоровье» мы получили комплект оборудования для реанимации детей в детском отделении, автомобиль «скорой помощи», реанимобиль с реанимационным оборудованием. Также за счет министерства здравоохранения Тверской области для нашей больницы была приобретена стоматологическая установка с рабочим местом стоматолога на сумму 500 тыс. рублей. По проекту «Здоровье» поступило оборудование для офиса врача общей практики, различные вакцины. Кроме того, были выделены средства на дополнительные выплаты персоналу (более 2 млн рублей), капитального ремонта Торопацкого фельдшерского пункта (свыше 1 млн рублей).

— Здоровый подход должен поддерживаться не только в соответствующей сфере, но и в социальной политике в целом. Например, в собственности многодетным семьям было выделено 14 земельных участков. Какие еще способы

используются в муниципалитете, чтобы улучшить качество жизни?

— Мы продолжаем в районе целенаправленную семейную политику. В этом году, к примеру, были приобретены три квартиры для детей-сирот и одна квартира — для многодетной семьи. 26 супружеских пар в районе встали на учет, а 14 уже получили земельные участки по региональной программе бесплатного предоставления земли многодетным семьям. В настоящее время проводится работа по формированию еще 50 участков для ведения личного подсобного хозяйства. Программа «Обеспечение жильем молодых семей», действующая с 2006 года, помогла улучшить жилищные условия 57 семьям. В этом году выдано еще 10 свидетельств на получение субсидий на покупку или строительство жилья. Еще 4 семьи молодых специалистов, проживающих на селе, получили жилье в рамках ФЦП. Мы уделяем большое внимание и подрастающему поколению. К примеру, 14 выпускников районных школ, чьи достижения в учебе отмечены золотыми и серебряными медалями, в этом году получили денежную прибавку от района. Каждому «золотому» медалисту из местного бюджета выплатили 25 тыс. рублей, а «серебряному» — по 20, родители же были отмечены благодарностями главы района.

— Сейчас во всей стране наиболее остро стоит проблема очередей в детских садах, а правительство РФ планирует полностью ее решить до 2016 года. Насколько эта проблема характерна для вас и какие предпосылки в районе есть для ее решения?

— Во исполнение приказа Министра обороны Российской Федерации от 26 августа 2011 г. №1484 «О передаче объектов недвижимого имущества в собственность муниципального образования Тверской области «Андреапольский район» подписан передаточный акт по детскому саду на ул. Авиаторов на 240 мест. В настоящее время сад посещают 95 детей. Передача детского сада позволит разгрузить очередь в дошкольные учреждения района.

— Приближается Новый год — не только время подведения итогов, но и построения планов на перспективу. Каким вы видите будущее района и его жителей в 2013 году?

— Мне хотелось бы отметить, что те новшества, которые произошли в жилищно-коммунальном хозяйстве и сфере здравоохранения, в сельском хозяйстве и социальной политике, — это результат совместной работы власти и населения. В следующем году продолжится газификация района и деятельность по другим основным направлениям. А значит, я надеюсь, андреапольская земля из года в год будет становиться все более привлекательной как для ее жителей и бизнеса, так и для инвесторов.

**Ирина ТЮРИНА**